

高新区开出“国字号”文明之花

全国文明校园“花落”郑州中学第二附属小学

在郑州三次蝉联“全国文明城市”荣誉称号后,郑州高新区再传喜讯。11月17日,首届全国文明校园名单揭晓,郑州中学第二附属小学榜上有名,真正的“国字号”花落郑州中学二附小,这是郑州高新区唯一一家上榜学校!

记者 孙庆辉
高新时代 方宝岭 文/图

喜讯

首届全国文明校园 “二附小”榜上有名

喜讯传来,郑州中学第二附属小学师生欢欣鼓舞。据悉,首届全国文明校园评选活动,是由中央文明办会同教育部对照文明校园“六个好”的创建标准,组织各级各类学校积极参与,经过自愿申报、复查审核、遴选公示等环节,优中选优,郑州中学第二附属小学荣登首届榜单,该项荣誉是继郑州中学第二附属小学荣获河南省文明单位后,郑州高新区精神文明建设工作取得的又一新成果。多年来,该校始终高度重视文明建设,紧紧围绕立德树人根本任务,把文明校园创建与教育教学工作统筹推进,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升师生文明素养和校园文明程度,努力把学校打造成知识的海洋、文明的殿堂、道德的高地。

见证

一步一脚印 迈进“国字号”荣誉殿堂

萧萧梧叶送寒声,高新教育春意浓。郑州中学第二附属小学成立近半个世纪以来,在各级领导的大力关怀和支持下,秉承团结务实的办学传统,与时俱进、自强不息,逐渐形成了“尚德、创新、幸福”的校风,敬业、博学、智慧的教风,乐学、善思、灵动的学风,凝练了“立德树人、惠泽社会”的学校精神,和美理念深入人心。在淳朴厚重的校园文化的指引下,学校先后获得河南省文明单位、河南省第四批中小学知识产权普及教育实验基地、“郑州市道德课堂有效形态”、“郑州市教科工作先进单位”、《国家体质健康标准》先进单位、郑州市小学社会实践活动先进单位等50多项省、市级荣誉称号。今年以来,郑州中学第二附属小学荣获郑州市德育先进单位、高新区教育教学先进单位。健美操表演获郑州市特等奖、安塞腰鼓表演在高新区“一校一品”活动中获一等奖、学校篮球队获区“中小学篮球比赛”第三名。合唱团成员在今年高新区教师节汇演中,作为唯一参演的合唱节目受到大家的一致好评……成绩的取得凝聚了领导的关怀,见证着教师的心血,记录着孩子们成长的足迹。



敬业、博学、智慧的“二附小”教师队伍



丰富多彩的课余生活



优美的校园环境

磨砺 多措并举 全面提升学生综合素养

一路走来,饱经磨砺,郑州中学第二附属小学自荣获高新区文明单位到今日喜获“全国文明校园”,学校始终把精神文明建设摆在学校工作全局的重要位置,努力加强和改进新形势下的思想政治工作。据郑州中学第二附属小学校长汪艳丽介绍,学校坚持以法为据强化学校制度建设,以德为先彰显教育生本特色,以正为范塑造教师高尚师德,以人为本营造校园和谐氛围。全体党员团结一心,扎实开展党建工作,积极建设“学习型、创新型、服务型”党组织,积极推进“两学一做”学习教育活动;学校德育处

通过开展“我的中国梦”、“网上祭英烈”、“争做美德好少年”等一系列的主题教育活动,努力创造人文德育、生活德育和生态德育,促进学生全面发展。大队部建立了“和·美小达人”激励性评价标准,从学生的“德、智、体、美”等方面关注学生文明习惯的养成,加强学生行为规范养成教育、文明礼仪教育;教务处组建完善了泥塑、篮球、健美操、合唱、扎染、科技、安塞腰鼓、戏曲等学生社团,全面提升学生综合素养,为学生全面发展搭建了教育平台;教科室以师德教育为主线,开展了“师德演讲比赛”“青蓝结对工程”“阅

读伴我成长”“和美靓园丁”“和·美论坛”等一系列活动,全面提升教师思想道德素养,增强教师凝聚力;学校还利用宣传橱窗、文化长廊、班级黑板报、图书馆、开放式图书角等宣传阵地,加强精神文明宣传,全面提升校园育人环境。

五十载春秋创业业,同心同德向未来。今年4月,高新区作为中部六省唯一一家教育部基础教育课程改革示范试验区,正以昂扬的姿态阔步前进,高新教育已走上创新发展的快车道,郑州中学第二附属小学这颗璀璨的明珠将在高新教育的苍穹中熠熠闪光!

调研 高新区领导勉励学校树标杆,创品牌

11月22日下午,在郑州中学第二附属小学喜获“全国文明校园”之际,高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲到郑州中学第二附属小学化工路校区进行实地调研,对学校荣获“全国文明校园”荣誉称号表示祝贺,为学校下一步工作指明方向。学校负责人及校务会成员陪同调研。

在参观过学校新落成的校史馆、观看了学校“为孩子的未来积淀快乐与幸福”的教育宣传片后,姚五洲听取了校长的工作汇报。汇报中,郑州中学第二

附属小学校长详尽介绍了学校的发展情况与文化内涵。从基本情况、课程建设、队伍建设、取得成绩4个方面介绍了学校的办学目标、学校特色、学校管理和发展规划等情况。郑州中学第二附属小学校长汪艳丽汇报了学校文明创建工作的历程。

姚五洲对郑州中学第二附属小学入围首届全国文明校园表示祝贺,对学校在教育教学和精神文明建设领域所作出的努力和成绩予以充分的肯定,对

学校敢想敢干、求真务实的工作作风作出了高度赞扬,并对学校在工作中遇到的一些问题给予解决对策和指导建议。姚五洲强调,学校要抢抓高新区获批国家基础教育课程改革示范实验区和荣获全国文明校园的契机,加强教师队伍建设和提升内涵发展,狠抓工作落实;要在今后的工作中,创出高新区样板标杆,在全市扩大学校品牌影响力,助推高新区高品质创新型教育强区的迅猛发展。



和美校园,处处显温情